

宁报培训中心专栏

## 摘橘子

镇安小学305班小记者 余洪文(证号28248)

一个秋高气爽的下午,我和几个小伙伴相约来到郊外的果园。

刚到果园门口,一阵阵橘子的清香扑鼻而来。“摘橘子喽——”大家不约而同地喊道,飞快地跑到橘子树下。只见金黄的橘子挂满枝头,在秋风中一抖一抖的,像是在召唤我们。最大最黄的橘子都在高处,想把它们摘下来可不容易。我们有的踮起脚尖,有的把手臂伸得长长的,有的干脆跳了起来。我们跟疾手快地抢摘橘子,连那些在橘树顶端的橘子也不放过。大家一不做二不休,像一只只小猴子,爬上树梢,小心翼翼地把它摘下来。

大家你追我赶,边摘橘子边嬉闹,欢乐的笑声洒满了整个果园。

## 动物故事 仓鼠带来的启示

镇明中心小学502班小记者

董嘉媛(证号01496)

去年的一天,妈妈买了一公一母一对小仓鼠。它们十分相爱,你依偎着我,我依偎着你;你帮我抓抓胡子,我帮你理理毛。看着它们如此友好相处,我高兴极了,每天准时喂食,喂水,每隔四天清理一下笼子。它们也十分通人性,我给它们喂食喂水,它们高兴地凑上前来,用毛茸茸的鼻子蹭我的手,蹭得我痒痒的。

可有一天,一件奇怪的事情发生了:母仓鼠凶巴巴地将公仓鼠赶出了窝,而且有时还要去咬它。可怜的公仓鼠哀叫着,睡在木屑上;母仓鼠却四脚朝天、心满意足地睡在棉花里。为什么母仓鼠要四脚朝天睡觉呢?为什么它的脾气那么暴躁?一连串的问号使我百思不得其解,我跑去问姥姥。姥姥说:“母仓鼠那样睡可能是为了舒服吧!至于它对公仓鼠凶,可能是讨厌它了吧!”

姥姥的话是真的吗?问号小精灵又在我的脑海中炸开了。我查了资料,才知道母仓鼠怀小宝宝了,跟公仓鼠发脾气也是怕它伤到自己的孩子,四脚朝天是怕压到自己胎里的孩子。这时我才恍然大悟。

我不禁吃惊起来,原来母爱不仅体现在人类身上,动物身上也有母爱!

指导老师 洪霞

## 装死的蜗牛

海曙外国语学校301班小记者

王梓欣(证号1503590)

你知道吗?可爱的小蜗牛还有一个会装死的本领呢!

那天晚上,我正准备给小蜗牛更换菜叶,发现那只大点的蜗牛竟然“死”了。只见它的身体完全缩回壳里去了,并且在壳口覆盖着一层薄薄的白色膜。整个蜗牛壳看起来干巴巴的,所有的水分好像都被吸干了似的。看着一动不动的蜗牛,可把我急坏了,忍不住嚎啕大哭起来。

第二天早上,当我打算把“死”去的蜗牛扔掉时,怪事发生了,那只“死”去的蜗牛竟然又活过来了。我兴冲冲地把这个重大发现告诉妈妈,妈妈也说不清是怎么回事。于是,妈妈和我上网查了百度,这才知道,原来是蜗牛在休眠啊!当气温过高或过低时,蜗牛就会休眠。

唉,我的眼泪白流了,不过我也增长了知识。

## 可爱的小金鱼

海曙中心小学407班小记者 金子琳

我家一楼的窗边养着两条美丽的小金鱼。一条披着金黄色的外衣,鱼鳞上泛着金色的光芒,我叫它小菊;另一条穿着白色的风衣,头和尾巴染上一抹红,像一位亭亭玉立的仙女,我叫它花仙子。

每当小菊和花仙子见我走过去,立即兴奋起来,浮到水面上,小小的嘴巴一张一合,好像在说:“小主人,你终于来了,我们快饿死了。”看着它们可爱的样子,我抓了一些鱼食撒下去。小菊和花仙子像饿狼似的扑过来,狼吞虎咽地吞鱼食。一眨眼工夫,鱼食全被它们吞进肚子里了。

金鱼玩起来也很有意思!它们有的时候把吃进去的鱼食又吐出来,好像根本不在吃,而是在玩。它们在自己的小天地里自由自在地游来游去,圆圆的小嘴吐着泡泡,快活极了!等它们吃饱了玩够了,它们就一动不动地浮在鱼缸里睡觉。妈妈告诉我,鱼睡觉是不闭眼睛的,因为鱼是没有眼睑的。

小金鱼每天在我家快乐地生活着。

指导老师 程碧静

## 生活百味 感冒四重奏

江东中心小学华光校区401班小记者

陈俊翰(证号1502838)

这些日子,流行感冒袭击了我们不少同学,我也不例外,感冒四重奏正式开演了!

第一重奏:鼻涕直流。这不讨人喜欢的鼻涕大哥先向我发起了第一轮进攻,我只能用纸巾不断地擦鼻子,害我不能全神贯注地听老师上课。你说这感冒烦不烦人?

第二重奏:难以呼吸。感冒的第二轮进攻那就是鼻塞,晚上睡觉的时候,鼻子一点也不透气,不管我躺的是朝左还是朝右,朝上还是朝下,鼻子就是不通气。我不得不像小金鱼一样,张开嘴巴呼吸,折腾到半夜才睡着。你说这感冒气不气人?

第三重奏:咽喉肿痛。被嗓子痛折磨代表我已经开始承受感冒的第三轮攻击了。上课时,我提心吊胆的,特别是英语课,读书要比哪一组声音最洪亮,我想大声读都不行,这都是感冒惹的祸!

第四重奏:身经百咳。经过前面接二连三进攻后,我迎来了感冒重军——咳嗽。这可不是普通的咳嗽,一咳就没完没了,像机关枪一样,真够折磨人的。每当我咳嗽的时候,脸红得像苹果一样,腰也直不起来,又像个驼背老公公。睡觉是咳嗽最喜欢进攻的时间,每当我刚要入睡的时候,咳嗽就无情地向我发起了猛烈进攻,结果我一夜咳醒无数次,根本睡不好觉。

这感冒四重奏真不“动听”啊!

## 一只手和两只手

江东第二实验小学西201班小记者

吕天皓(证号1502287)

今天,我在家里练习口算,妈妈检查的时候我把手插在口袋里。不知道为什么,妈妈一下子打了我的手臂,还说:“这个习惯真不好哦!”妈妈为了惩罚我,让我只用一只手写字。

一只手怎么能写字呢?我心里想:一下笔,纸就动了起来,很难把字写端正;写错了,用橡皮擦,没有另一只手压着,纸会“漂移”;什么地方痒痒了,还得让写字的那只手停下来去挠……

大家可千万不要学我——用一只手写字哦,这可真是坏习惯!

指导老师 吕颖

## “小狮子”罢工记

江东中心小学中山校区404班小记者

毛岱廷(证号16484)

星期四晚上,妈妈开车送我去培训班的路上,“小狮子”好好地行驶着,突然自动慢了下来,任凭老妈怎么踩油门,也不“跑”了,显示板上各种警示灯全都闪了起来。这个爱发脾气的“小狮子”又发威了。

老妈简直要抓狂了,她接二连三地打电话,跟交警联系之后打给保险公司,跟保险公司联系之后打给老爸,跟老爸联系之后又打给爷爷奶奶、外公外婆……手机都快打得没电了。我觉得她真是恨不得让全世界都知道我们的“小狮子”罢工了。

我们因为“小狮子”罢工尝尽了各种滋味。老爸出差不在家,我们一时联系不上保险公司,拖车公司又暂时没有车,只能干着急;此时我们简直成了路上的一颗“炸弹”,后面的车鸣声和叫骂声一片,但我们只能是哑巴吃黄连——有苦说不出。最后,我们还是尝到了“甜”,因为一些热心人和交警及时赶来了,帮我们的“小狮子”推到了路旁,马路畅通了;家里的“援兵”也赶来了——爷爷奶奶把我接回了家;老爸出差刚下火车,保险公司也派拖车来了,他们一起把“小狮子”安全地送到了修理厂。

终于,这件事平息了。

指导老师 陈唯佳

## 差点成了“落汤鸡”

艺术实验学校201班小记者 吴釉(证号15506)

傍晚,我和爸爸一起出来散步。我们来到小区的北边,这里有一条河,河边有两位叔叔在钓鱼。

突然,爸爸回头跟我说:“听,有什么声音?”我竖起耳朵一听,果然远远地像有人在放鞭炮一样。抬头一看,只见密布的乌云从远处压了过来。还没等我反应过来,像玻璃弹子一样的雨点就从云里砸下来了。原来那响声就是雨打在河里发出的。“快跑呀!”爸爸大喊一声,抓着我的手就向家里跑去。终于在倾盆大雨落下之前,我们冲到了家门。妈妈笑着说:“幸亏你们跑得快,不然就变成‘落汤鸡’了!”“哈哈……”我们一边笑着,一边回味刚才惊险的一幕。

这场雨来得真是突然,不知道那两位钓鱼的叔叔会被淋成什么样子?也许他们真成了“落汤鸡”了。

指导老师 周琦娜

小画家



## ①疯狂的头发

江东新韵太古幼儿园大二班 陈艺翎  
指导老师 竺丹丹 袁燕

## ②未来的治水

江北槐树幼儿园大二班 季于皓

## ③秋菊

常青藤幼儿园大二班 王芊蓓

植物故事

## 冬瓜宝宝

江东中心小学中山校区403班小记者 丁嘉凝(证号00604)

我家菜园子虽然不大,可种的品种不少,有玉米、黄秋葵、南瓜、青瓜,还有叫不出名的菜。经过一段时间的辛勤劳动,终于出了成果。妈妈将玉米、黄秋葵、青瓜送给邻居们分享,并把园子里一片丰收景象拍了些照片,发在微信群里。

有一天,哥哥发现在一片茂密的叶子下面有一个长长的瓜,但不知道叫啥名。过了几天,姑姑、姑夫到我家来,我们把这个瓜摘下来送给了姑姑。这个瓜长着淡绿色的皮,光溜溜的,很可爱。用尺子一量,直径10厘米,长度有26厘米。姑夫问,这是什么瓜?大家你看我,我看你,谁也回答不出来。因为瓜秧菜籽都是人家送的,也记不清是什么品种了。第二天,姑姑来电话说,这瓜很好吃,又鲜又嫩。

一星期后,又有一只瓜可摘了,我小心翼翼地用剪刀把它剪下来。晚上,奶奶将炒好的嫩瓜摆在桌子上,大家都抢着吃,味道真的很好。过了一段时间,又长了一只小瓜,妈妈说,这只瓜不要摘了,留着做种吧。大家都说好,这么好吃的瓜,明年可要多种几株。我们等啊、盼呀,那个种瓜已经长成了大瓜!大家一看,都笑得前仰后翻,原来是个冬瓜!

原来我们以前吃掉的是冬瓜宝宝啊!

指导老师 卢静

## 赏菊花

江东外国语实验小学202班小记者 丁钰涵(证号1503489)

星期六下午,我和妈妈一起乘车去镇海文化公园赏菊花。刚进门,我就被五彩缤纷的菊花迷住了,到处都是花的海洋。菊花有红色、粉色、白色、绿色、黄色、橙色……有的像小女孩的蘑菇头,有的像洋娃娃的卷发,还有的像燃烧的烟花,漂亮极了!草地上,一盆盆菊花把花坛装饰成了各种图案。假山上,常青藤、菊花和一串红倒映在水面上,水面上荷叶已残,倒影依旧如画一般动人。

秋天真美啊!我不由得想起了唐代诗人元稹写的《菊花》:“不是花中偏爱菊,此花开尽更无花。”

指导老师 顾晓燕

看世界

## 静

海曙中心小学503班小记者 吴雨沁(证号22438)

午后,阳光照在椅子上,暖暖的。我静静地坐着,不发出一丁点声音,怕惊了树上那只肥大的灰鸽子。

突然,“叽叽叽,叽叽叽”一声清脆的叫声划破了周围的寂静,哦,是你,小鸽子!不要叫,你妈妈正在休息呢!咦,你怎么越来越胖了?都快和你妈妈一样肥了,是不是太贪嘴了?

时光静静地流淌着,对面突然喧闹起来,接着响起了爆竹声,原来是人家在迎新呢。这下把还在树上闭目养神的鸽妈妈吓着了,它扑棱着翅膀,带着小鸽子飞走了。

一切又归于寂静。

指导老师 杨华萍

## 游芝林

孙文英小学204班小记者 徐浩博(证号01872)

星期天,爸爸带着我去芝林玩。我们走到山间,遇见一条小溪,随着小溪上了山坡。小溪边上风景优美,走着走着,一条小虫爬到了我腿上,吓了我一大跳。我随手拍了一下它的头,它掉了下去。一路上,我看见了小马和白鹭,还看见了弯弯的小桥和清清的流水,真美啊!我真想有一支画笔,能把一切都画下来。

指导老师 李芸霞

## 农村冬天的清晨

海曙高塘小学602班小记者 陶朱蕊(证号22142)

农村冬天的清晨,公鸡嘹亮的啼叫声、邻家狗汪汪的狂吠声、树上鸟儿婉转的啼鸣声,会如同一只只准时的闹钟,将你唤醒。

农村冬天的清晨除了动物的叫声外,没有一点声音,分外静谧。远处总是迷迷糊糊的,如同笼上了一层轻纱。近处的田、远处的房,都如同被轻纱遮住一般,模模糊糊的。随着雾渐渐散去,一切清晰起来,太阳唤醒了沉睡的村庄,已吃完早饭的人们开始了一天的忙碌。去田边看看,你会发现,几乎每一棵禾苗上都有一两颗晶莹的露珠。太阳渐渐升高,摩托车、电动车、汽车来往的声音不绝于耳,各家各户开始相互串门、拉家常。田间小道上,不知谁家的狗汪汪叫着,追着一辆辆来往的车辆。

新的一天开始了!

指导老师 邹靖